

二十大时光

大沥镇盐步社区：推进环境整治 提升社区颜值

珠江时报讯(记者/黄晴雯 通讯员/黎昭映)10月16日上午,大沥镇盐步社区“两委”成员及中层干部集中收看了党的二十大开幕会直播。社区各支部也组织党员通过电视、手机、网络等方式收看开幕会盛况。社区党员干部纷纷表示,党的二十大报告内涵丰富、催人奋进。作为基层干部,要在党的坚强领导下,继续以激情饱满的状态、勤奋务实的作风、深耕本职工作,与广大群众一起书写乡村振兴高质量发展的新篇章。新建的盐埠码头广场内,三三两两的村民们正在闲逛聊天;广场后新开的盐步读书驿站里,大人和孩子们沉浸在书香中……盐步社区是590岁“盐步老龙”的故乡。近年来,社区党委通过挖掘和弘扬谦和团结拼搏的盐步老龙精神,使其成为社区推进乡村振兴的“精神支柱”。与此同

时,借助着“盐步老龙”这一乡情纽带,社区不断升级文化传承场地,提升人居环境,打造家美、景美、人美的和谐社区。看着社区发展越来越好,盐步社区永平经济社党支部书记梁健华深有感触:“越来越多的年轻党员为家乡的发展出力、出智,现在社区的变化可大了。”梁健华说,经济社、社区能发展得越来越好,是社区党委带领大伙一起干出来的。盐步社区党委书记刘露仪认为,社区近年来向前迈出的每一步,都得益于“红色引擎”的拉动。通过“强基赋能”,十年间,社区党员干部队伍的年龄结构已越来越“年轻化”,学历水平等方面也持续提升,为社区积蓄了更多的发展力量。如今,通过坚持以党建促发展,社区已推进村级工业园升级改造,有效实现“工业上楼”,引进内衣产业上下游企业,形成了较为成熟的产业链,为社区经济发展带来了新动力。

党的二十大报告指出,要扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴。在听完报告后,刘露仪倍感振奋,同时也感受到作为一名基层党组织书记肩上的重任。“这激励我们基层工作者,时刻牢记党的教诲,继续按照党的二十大报告指引的方向,做好本职工作,不断把党建活力转换成发展动力,把乡村振兴推向深入。”党的二十大报告指出,要提升环境基础设施建设水平,推进城乡人居环境整治。在收看开幕会后,盐步社区党委副书记郭永汉更加明晰了作为基层干部的奋斗目标和方向。“报告坚定了我们推进人居环境整治工作的前进方向。”郭永汉介绍,目前,社区已吹响农村人居环境整治的号角,进一步刷新社区“颜值”、提升内在“气质”。“我们要认真做好做实每一件事,同时还要坚持以问题为导向,逐步建立长效管理机制,让社区更干净更整洁。”



10月16日上午,大沥镇盐步社区“两委”成员及中层干部在社区会议室,集中收看党的二十大开幕会。(社区供图)

广东柯内特环境科技有限公司:

坚持科技创新 用环保大数据守护绿水青山

走进柯内特公司总部,党员教育电子长廊上,写着“六个坚持”“六个坚定不移”等内容的电子海报格外引人注目,这里已经成为柯内特开展党建教育、以党建促发展的“新地标”。10月18日,广东柯内特环境科技有限公司组织20多名党员集中学习党的二十大精神。他们纷纷表示,报告深刻总结了党和国家发展的伟大成就和历史性变革,提出了一系列新的重大理念、重要思想和创新战略,内涵丰富、催人奋进。接下来,将把党的二十大精神落实到日常工作中,坚持创新驱动发展战略,用环保大数据守护祖国的绿水青山。



柯内特党的二十大党员教育电子长廊启用。

深耕环保行业 助力绿色转型

“党的二十大报告内容振奋人心!”学习会上,柯内特党支部书记、董事长朱斌说,企业党员要主动担当,开拓思维,凝聚精气神,将党员的信仰内化成面对困难的法宝,共同面对未来可能出现的机遇和挑战。20多年来,柯内特共经历了4次重大转型,从设备贸易、工程安装、系统集成到环境与城市智能解决方案,再到如今的环保大数据,每一次转型都以“让人民生活更加幸福美好”为目标,为企业、区域、城市提供环保服务,守护绿水青山。“柯内特的每一次转型,背后都紧跟国家宏观环境和政策的变化。”朱斌分享,2012年,国内首个以发展环境服务业为主体的产业集聚区——国家环境服务业华南集聚区在南海区瀚天科技城成立。至此,佛山环保产业进入发展快车道,环境检测认证、方案解决等行业企业纷至沓来,南海环保技术储备不断丰富,领域从污水治理、河涌治理等扩大到工业节能、土壤修复等。同年,南海区还率先在公益性、监督

性监测领域中引入社会环境监测机构,每年由社会环境监测机构承接南海多家重点污染源企业。“产业集聚、政策支持,让柯内特迅速从一家环保设备贸易企业成长为环保工程建设和实施、环保信息化集成、环境大数据服务商。”朱斌说,如今,柯内特研发的“猫头鹰”、“巡城马”等多款非接触式在线监测产品坚守在污水治理、废气排放等领域,为城市和企业提供环保服务。旗帜引领方向,使命凝聚力量。柯内特党员黎柏允从一线岗位成长为研发部门副总经理,主导完成70项专利,其中3项为发明专利,被评为第一届南海大城工匠。学习会上,他一边专心聆听,一边认真做学习笔记。“党的二十大报告的内容提神提气!”黎柏允对报告中提及的推动绿色发展,促进人与自然和谐共生,以及必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念等内容印象深刻。他表示,要继续在环保行业深耕研发,不断创新创造,深入推进环境污染防治,助力发展方式绿色转型。

坚持创新 引育人才

党的二十大报告提出,推进美丽中国建设,坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,统筹产业结构调整、污染治理、生态保护、应对气候变化,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,推进生态优先、节约集约、绿色低碳发展。“未来,值得我们全力以赴。我们要坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力。”作为环境保护领域的一员,朱斌深深感受到祖国天更蓝、山更绿、水更清。他表示,未来将继续在生态保护科技创新的道路上勇毅前行,

积极参与蓝天、碧水、净土保卫战,贡献南海环保产业智慧、方案的力量。聆听了党的二十大报告关于人才培养的内容,柯内特总经理助理兼行政总监余娟娟表示,企业发展应该更重视青年人才培养,展现青年员工的精气神和敢闯敢干的活力,支持人才在南海安居乐业,为高质量发展蓄势赋能。拥有49年党龄的柯内特副总经理肖凤斌常跟年轻人说要“听党话,跟党走”,他认为,要拓展青年人才事业发展空间,给予青年人才更多的信任、更好的

帮助、更有力的支持,让更多青年拔尖人才能够脱颖而出。20多年来,作为南海民营企业的一员,柯内特坚持用培育“土壤”的方式,为企业青年员工提供成长和发展的平台,重点培育红色、育才、活力、公益四个土壤,用“润物细无声”的方式助力员工成长。18日,柯内特党的二十大党员教育电子长廊启用,使红色文化、红色精神融进党员骨干、青年员工的日常工作和生活,让他们在潜移默化中受到熏陶和教育,达到以党建促发展的目的。

文/图 珠江时报记者 彭美慈 通讯员 余娟娟

文明佛山 FOSHAN 关心保护未成年人健康成长 是全社会共同责任 中共佛山市委宣传部 佛山市精神文明建设委员会办公室